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Ο Δήμος Θεσσαλονίκης, σε συνεργασία με την Ισραηλίτικη Κοινότητα Θεσσαλονίκης και τα τρία μεγάλα πανεπιστημιακά

ιδρύματα της πόλης, θα διοργανώσει για ακόμη μια χρόνια σειρά εκδηλώσεων με αποκορύφωμα την Πορεία Μνήμης με τίτλο

«Ποτέ Ξανά, Θεσσαλονίκη-Άουσβιτς 82χρόνια από την αναχώρηση του πρώτου συρμού» την ερχόμενη Κυριακή 16.3.2025,

προκειμένου να τιμήσει τους τουλάχιστον 50.000 ανθρώπους που έχασαν τη ζωή τους στο Ολοκαύτωμα.

Ο Πρόεδρος του ΚΙΣΕ και της Ι.Κ. Θεσσαλονίκης Δαυίδ Σαλτιέλ σε δήλωσή του τόνισε ότι αφανίστηκαν 50.000 Εβραίοι

αλλά στην πραγματικότητα, τότε χάθηκε το 20% του πληθυσμού της Θεσσαλονίκης. «Εβαζαν μουσική στο Άουσβιτς,

τραγουδούσαν για να μην καταλάβουν ότι τους πήγαιναν στους φούρνους, έφυγαν Εβραίοι απ΄όλη την Ελλάδα αλλά και

πολλοί από την Αθήνα, από το Χαϊδάρι», είπε χαρακτηριστικά ο κ. Σαλτιέλ σημειώνοντας ότι η αλήθεια ποτέ δεν έβλαψε και

το λιγότερο που μπορούμε να κάνουμε είναι να διδάξουμε την ιστορία στους νέους και να δικαιωθούν και να τιμηθούν όσοι

χάθηκαν άδικα.

Από την πλευρά του ο Δήμαρχος Θεσσαλονίκης Στέλιος Αγγελούδης , τόνισε ότι «Η πορεία αυτή στα βήματα των

συμπολιτών μας, είναι το ελάχιστο που οφείλουμε να κάνουμε απέναντι σε εκείνους που χάθηκαν. Απέναντι στο αδιανόητο

που όμως έγινε πραγματικότητα. Απέναντι στη φρίκη τα όρια της οποίας υπερέβησαν κάθε φαντασία».

Για τον κ. Αγγελούδη, η μεγαλύτερη δικαίωση στη μνήμη των Εβραίων συμπολιτών θα είναι δύο παρεμβάσεις που θα

λειτουργήσουν ως τοπόσημα μνήμης, η ανέγερση του Μουσείου Ολοκαυτώματος και η δημιουργία του Πάρκου Μνήμης στην

Πλατεία Ελευθερίας, εκεί δηλαδή απ' όπου στις 11 Ιουλίου του 1942 ξεκίνησαν όλα.

Ως σημαντικό βήμα στην αποκατάσταση της μνήμης των Εβραίων της πόλης χαρακτήρισε την Πορεία Μνήμηςο πρύτανης

του ΑΠΘ Χαράλαμπος Φείδας προσθέτοντας ότι το ΑΠΘ έχει συμβάλλει καθοριστικά στη διατήρηση αυτής της μνήμης.

«Ενδεικτικά αναφέρω την πρόσβαση στο αρχείο Σπίλμπεργκ, τη διδασκαλία μαθημάτων για το Ολοκαύτωμα, την ίδρυση της

Έδρας Εβραϊκών Σπουδών και τη διεξαγωγή ερευνητικών και εκπαιδευτικών δράσεων στην Ελλάδα και το εξωτερικό».

Σύμφωνα με τον πρύτανη του ΔΙ.ΠΑ.Ε. Σταμάτη Αγγελόπουλο , ο μέσος Έλληνας δεν γνωρίζει ότι το ποσοστό

εξόντωσης των Ελλήνων Εβραίων είναι ένα από τα υψηλότερα στην Ευρώπη και ότι η ζωντανή εβραϊκή κοινότητα της

Θεσσαλονίκης ξεκληρίστηκε σχεδόν ολοκληρωτικά.

«Δεν γνωρίζει ότι για κάθε πράξη μίσους και μισαλλοδοξίας, εκείνη την τραγική περίοδο, υπήρχαν αντίστοιχες πράξεις

καλοσύνης, αλλά και απαράμιλλης γενναιότητας. Δυστυχώς στις μέρες μας, ο ρατσισμός και η μισαλλοδοξία συνεχίζουν να
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υπάρχουν και να αυξάνονται. Αυτή είναι η σκληρή πραγματικότητα. Μπορεί έξι εκατομμύρια Εβραίοι να εξοντώθηκαν κατά

το Ολοκαύτωμα λόγω του αντισημιτισμού, όμως ο αντισημιτισμός δεν έσβησε μετά το τέλος του Β΄ Παγκοσμίου Πολέμου»,

είπε ο κ. Αγγελόπουλος.

Άλλωστε, σύμφωνα με τον αντιπρύτανη Οικονομικών Υποθέσεων και Υποδομών του ΠΑΜΑΚ, αναπληρωτή

καθηγητή Ιωάννη Ταμπακούδη, ο αντισημιτισμός εμφανίζεται και σήμερα, αλλά πλέον καλύπτεται από ιδεολογικούς,

θρησκευτικούς και ανθρωπιστικούς μανδύες και γι΄ αυτό απαιτείται και σήμερα ακόμη, πιο έντονη εγρήγορση και

συστράτευση όλων.

Οσον αφορά τη συμμετοχή του Πανεπιστημίου Μακεδονίας στις εκδηλώσεις μνήμης, ανακοίνωσε ότι την Κυριακή, μέλη του

Τμήματος Μουσικής Επιστήμης και Τέχνης του ιδρύματος θα παρουσιάσουν μουσικό πρόγραμμα με το σύνολο των εγχόρδων

του Τμήματος να ερμηνεύει τη Συμφωνία για ορχήστρα εγχόρδων αρ.10 του Μέντελσον.

Στο πλαίσιο της Πορείας Μνήμης, η Ισραηλιτική Κοινότητα Θεσσαλονίκης, τo Μέγαρο Μουσικής Θεσσαλονίκης και oι

Εκδόσεις Επίκεντρο διοργανώνουν το Σάββατο 15 Μαρτίου, στις 6 το απόγευμα, στο Φουαγιέ εισόδου Μ2 του Μεγάρου

Μουσικής Θεσσαλονίκης, εκδήλωση παρουσίασης του βιβλίου της Ξένιας Ελευθερίου: «Ιχνηλασία της Τοπικής Εβραϊκής

Ιστορίας. Το Ολοκαύτωμα στην Εκπαίδευση και η δημόσια ιστορία».

Παράλληλα, την Κυριακή 16 Μαρτίου, στις 6.30 το απόγευμα, η Πρεσβεία του Κράτους του Ισραήλ και η Ισραηλιτική

Κοινότητα Θεσσαλονίκης διοργανώνουν στο Δημαρχείο Θεσσαλονίκης τελετή βράβευσης κατά την οποία ο τίτλος των

«Δίκαιων Μεταξύ των Εθνών» του Γιαντ Βασέμ (Ιδρυμα και Μουσείο του Ολοκαυτώματος στην Ιερουσαλήμ) θα απονεμηθεί

στον Νικόλαο Χατζηγιαννάκη που έσωσε τις οικογένειες Περαχιά - Κοέν και στον Στυλιανό Παπαδόπουλο που έσωσε τον

Αβραάμ και την Λούτσα Λέβι κατά τη διάρκεια του Ολοκαυτώματος.

Ο τίτλος των «Δικαίων Μεταξύ των Εθνών» απονέμεται σε μη εβραίους ήρωες που διέσωσαν Εβραίους κατά την διάρκεια

του Ολοκαυτώματος.

Διαβάστε ΕΔΩ την σχετική ανακοίνωση Τύπου του Δήμου Θεσσαλονίκης

*Στοιχεία από άρθρο του ΑΠΕ
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